

关注中美贸易战

美方升级贸易战 拟对中国2000亿美元输美产品加征关税
中方:这是一场强权与规则之战

新华社电 外交部发言人华春莹11日在回应美方公布拟对中国2000亿美元输美产品加征关税清单时说,这是一场单边主义与多边主义,保护主义与自由贸易,强权与规则之战。中方将和国际社会一道,站在历史正确一边,共同维护多边贸易体制和规则。

华春莹在当日例行记者会上答问时说,美方行为是典型的贸易霸凌主义,中方将作出必要反

制,坚决维护自身正当合法权益。

华春莹说,当今时代,各国经济不同程度融入全球产业链、价值链,彼此之间相互依存、兴衰相伴。立己达人方是正确选择。如果固守“零和博弈”的过时思维,任性挑起贸易战,不仅损害当事双方利益,也伤及全球产业链上的各方利益,不会有赢家。中国货物出口的40%,高科技产品出口的2/3都是在华外

资企业实现的。

“美方是在向全世界开火,也在向自己开火。多位国际经济界权威人士的有关表态也充分表明,美方失去理性的行为十分危险,害人害己,不得人心。”华春莹说。

她说,国际社会应共同努力,坚决抵制单边主义,反对保护主义,维护多边贸易体制和自由贸易规则。“这是作为负责任国家应有的担当和责任”。

专家:美对华产品征税计划仍有不确定性

新华社电 清华大学金融与发展研究中心主任马骏11日接受记者采访时表示:“美方公布了对2000亿美元中国输美产品征收10%关税的建议产品清单,征求公众意见。这个征求意见的过程将持续两个月左右时间,8月30日完成流程。此后,美方

才可能采取行动。最后是否征税、对哪些产品征收,在未来两个月的时间内还有各种不确定性。”

马骏认为,我国有关方面正在深入研究贸易战对我国相关企业和行业的影响,会考虑采取相应措施减少其负面冲击。

美拟对华产品征税影响无需高估

新华社电 中国金融四十人论坛高级研究员管涛认为,美国特朗普政府拟对约2000亿美元中国产品加征10%关税的消息短期

内或许会给金融市场带来一定的负面情绪,但从长期看来中国金融市场发展的基本面没有发生变化,无需高估其带来的影响。

人民日报评论员文章:
美国升级贸易战是霸凌主义对世界的挑衅

商务部:不得不作出必要反制

新华社电 商务部新闻发言人11日就美方公布拟对我2000亿美元输美产品加征关税清单发表谈话。

发言人指出,美方以加速升级的方式公布征税清单,是完全不可接受的,我们对此表示严正

抗议。美方的行为正在伤害中国,伤害全世界,也正在伤害其自身,这种失去理性的行为是不得人心的。

发言人表示,中方对美方的行为感到震惊,为了维护国家核心利益和人民根本利益,中国政

府将一如既往,不得不作出必要反制。与此同时,我们呼吁国际社会共同努力,共同维护自由贸易规则和多边贸易体制,共同反对贸易霸凌主义。与此同时,我们将立即就美方的单边主义行为向世界贸易组织追加起诉。

国家药监局颁布新规
部分危重病药可放宽要求
接受境外数据
进口药审批提速

7月10日,国家药品监督管理局正式对外发布《接受药品境外临床试验数据的技术指导原则》,对接受境外临床试验数据的适用范围、基本原则、完整性要求、数据提交的技术要求以及接受程度均给予明确。值得一提的是,在境外开展仿制药研发,具备完整可评价的生物等效性数据的,也可用于在中国的药品注册申报。

国家药监局有关负责人表示,本技术指导原则旨在为境外临床试验数据用于在我国进行药品注册申请提供可参考的技术规范,以鼓励药品的境内外同步研发,加快临床急需、疗效确切、安全性风险可控的药品在我国上市,更好地满足我国患者的用药需求。

此外,《指导原则》依据临床试验数据的质量,将接受临床试验数据分为完全接受、部分接受与不接受三种情况。

另外,对于用于危重疾病、罕见病、儿科且缺乏有效治疗手段的药品注册申请,属于“部分接受”情形的,可有条件接受。

《指导原则》的出台,明确了可以接受境外临床数据的范围,让进口新药在审批注册环节进一步提速。对于进口新药来说,在中国的审批周期是不能忽视的时间成本。此前,我国曾要求进口

药在国内注册,必须有国内的临床试验报告。

国家药监局局长焦红6月22日在国新办吹风会上透露,我国在加快境外新药在国内的上市方面正不断发力。“最近已经有7个防治严重危及生命疾病的境外新药上市。例如,预防宫颈癌的九价HPV疫苗、治疗丙肝的第三代产品索磷布韦维帕他韦片均纳入了优先审评通道,以境外临床试验数据为基础,结合人种差异研究数据,经过专家审评,直接批准上市,提前2年时间进入中国市场。”焦红表示。

据焦红介绍,药监局准备组织专家对正在审评审批的201个和未到我国申报的138个新药,共计339个新药进行研究分类,筛选出罕见病治疗药品、国内目前没有有效治疗手段的或者具有明显临床优势的防治严重危及生命疾病的临床需求的药品。

“对这些药品,申请人认为不存在人种差异的,可以提交境外取得的全部研究资料、人种差异研究资料以及在其他国家取得的上市后研究资料,直接申报上市。对上述药品,药监局会集中审评力量加快审评,将预期缩短上市周期1到2年。”焦红表示。

据法制晚报

国务院任免国家工作人员

新华社电 国务院任免国家工作人员。
任命于文明为国家中医

药管理局局长;任命余艳红(女)为国家中医药管理局副

局长职务;免去胡静林的财政部副部长职务;免去杨国中的国家外汇管理局副局长职务。

工信部:电信企业下月起主动推送账单

新华社电 记者11日从工信部获悉,针对社会反映的手机不明扣费等问题,工信部要求基础电信企业下月起以短信方式按月向用户主动推送通信账单信息。

针对媒体报道的手机不明扣费、垃圾短信、骚扰电话等问题,工信部高度重视,已组织相关通信管理局、各基础电信企业着手开展三方面的工作:一

是督促电信企业立即纠正错收费行为,并要求基础电信企业从下月起以短信方式按月向用户主动推送通信账单信息,让用户明明白白消费。二是立即核实报道所涉具体问题和典型案例,已关停发送垃圾短信的短信端口31个,处置涉嫌营销扰民的电话号码及关联号码82个,约谈涉事企业,责令其全面自查整改。情况查明后,将依

法处理违规企业,问责涉事人员。三是举一反三,深入剖析问题根源,堵塞管理漏洞,全面提升运营服务水平,努力为广大人民群众营造良好的信息通信环境。

工信部表示,对媒体报道所涉灰色利益链条上的相关违法违规行为,工信部将积极配合有关部门依法进行处置。

公安部:世界杯期间打掉赌球团伙百余个,涉案金额逾10亿元

新华社电 记者11日从公安部了解到,针对世界杯足球赛期间赌球活动多发情况,公安机关对各类赌球活动强化精准打击。世界杯开赛以来,各地侦破赌球刑事案件300余起、打掉赌球团伙100多个,涉案金额逾10亿元。

据了解,今年初,各地公安机

关加大专项打击力度,重点关注研判网络赌博及赌球活动线索,在世界杯开赛前已侦破网络赌博刑事案件2500余起,打掉了一大批网络赌球团伙及平台,查扣冻结涉赌资金逾30亿元。

6月中旬,公安部部署各地开展了以“知法守法、远离赌博”为主题的全国禁赌宣传活动。

公安部有关负责人表示,公安机关将持续依法深入打击惩治各类赌博违法犯罪,突出打击犯罪活动的组织者、经营者、获利者和幕后“保护伞”,坚决斩断跨境跨区域赌博犯罪的“人员链”“资金链”“技术链”和“利益链”,切实维护良好社会治安环境和国家经济安全。

中国首次跻身全球创新指数20强

新华社电 中国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织代表俞建华10日在接受记者采访时表示,世界知识产权组织等10日发布的2018年全球创新指数报告表明,中国在全球的创新排名进一步提升,由2017年的第22

位上升到第17位,成为首个也是唯一进入前20名的中等收入经济体。十八大以来,中国的全球创新指数排名上升了17位。这从一个侧面反映出中国创新驱动发展战略和高质量发展的丰硕成果和可喜成就。

他说,中国有能力把握创新的主导权、发展的主导权,过去40年中国的快速发展以及中国在全球创新指数上的积极变化已经充分说明了这一点。如果有人想搞技术垄断、挑起争端、打压中国的发展,是绝对不会得逞的。